
 
 

 

 

Aufgaben zum Lagerverlust 
 
 

 

1  

Ein Mischbrot wiegt beim Ausbacken 755 g. 

Wie schwer ist das Brot 6 Stunden danach, wenn ein Lagerverlust von 1,2 % 

berücksichtigt werden muss? 

 

745,9 g 

2  

Ein Supermarkt bestellt verpacktes Bauernbrot. Nach 4 Tagen muss das Brot noch 

800 g wiegen. Wie schwer muss das Brot nach dem Ausbacken sein, wenn der 

Lagerverlust 1,4% beträgt? 

 

811,3 g 

3  

Ein Baguette kommt mit einem Gewicht von 380 g in den Verkauf. Nach 5 Stunden 

wiegt das Baguette noch 365 g. Wie hoch war der Lagerverlust in Prozent? 

 

3,9 % 

4  

Eine Bäckerei stellt Roggenmischbrote her, die in Supermärkten verkauft werden. 

Erfahrungsgemäß werden die Brote nach 3 Tagen verkauft. Wie viel Gramm muss  

ein Brot beim Versand wiegen, damit es beim Verkauf nach drei Tagen noch 750 g 

wiegt und der Lagerverlust mit 1,3 % berücksichtigt werden muss? 

 

759,9 g 

5  

550 Semmeln haben zusammen ein Backgewicht von 30,250 kg. Der Lagerverlust 

einer Semmel beträgt nach 4 Stunden 0,4 %. 

Berechne das Verkaufsgewicht einer Semmel nach 4 Stunden. 

 

54,8 g 

6  

Ein Sandkuchen wiegt nach dem Backen 520 g. 

Wie schwer ist der Kuchen am Ende des Tages, wenn 1,3 % Verlust zu  

berücksichtigen sind? 

 

513,2 g 

7  

Ein Roggenbrötchen wiegt nach 6 Stunden noch 59 g. Das Brötchen wurde mit einem 

Gewicht von 61 g in den Verkauf geliefert. 

Wie hoch ist der Lagerverlust in Prozent? 

 

3,3 % 

 

 


